

银川日报

7月份CPI同比持平 环比上涨0.4%

新华社北京8月9日电 国家统计局9日发布数据显示,7月份,扩内需政策效应持续显现,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,环比由上月下降0.1%转为上涨0.4%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅连续3个月扩大。

统计数据显示,7月份,食品价格同比下降1.6%,非食品价格同比上涨0.3%;消费品价格同比下降0.4%,服务价格同比上涨0.5%。1至7月平均,CPI比上年同期下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析,CPI同比持平,

主要受食品价格较低影响。其中,鲜菜价格同比下降7.6%,降幅比上月扩大7.2个百分点,鲜果价格同比上涨2.8%,涨幅比上月回落3.3个百分点,二者对CPI同比的下拉影响合计比上月增加约0.21个百分点,是带动CPI同比由涨转平的主因。

环比上涨主要受服务和工业消费品价格上涨带动。服务价格环比上涨0.6%,影响CPI环比上涨约0.26个百分点,占CPI总涨幅六成多。工业消费品价格环比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.4个百分点,影响CPI环比上涨约0.17个百分点。

2025年8月10日
星期日
农历乙巳年闰六月十七



中共银川市委主管 银川日报社出版
第4104期 今日4版
国内连续出版物号CN 64-0012
银川新闻网: http://www.ycen.com.cn

稳增长促发展攻坚年行动

固根基 强项目 促创新

银川新装备制造构筑发展新优势

本报记者 鲍淑玲

装备制造作为制造业的脊梁与工业发展的根基,对其他行业的发展有着深远影响。为加快推进产业强市,构建新材料、新能源、新食品、新装备制造的“四新”产业发展格局,今年以来,银川市通过多项举措,着力打造以新能源装备为核心的新装备制造产业体系,全力推动产业从“制造”向“智造”跨越,为高质量发展注入了强劲动能。

完善顶层设计 夯实产业基础

今年以来,银川市启动编制《银川市新装备制造产业发展规划(2026-2030

年)》。结合“十四五”收官与“十五五”规划编制工作,开展了装备制造产业及航空装备、工业母机、储能装备等专项研究,还编制了《银川市工业产业链要素匹配图册》,对精密轴承、智能铸造、数控机床等细分领域的产业链条、发展方向、要素需求、招商企业等进行了系统梳理。

同时,制定出台《银川市工业企业设备更新项目补贴资金实施细则》等政策,指导企业用好超长期特别国债、技术改造再贷款等利好政策,支持企业运用人工智能等新技术、新装备、新工艺以及风电、光伏等新能源

进行改造升级。其中,共享装备高端装备零部件生产效率提升技术改造项目及西北轴承有限公司高端精密轴承升级改造项目获得0.2亿元国债资金支持;威力传动高端机械加工设备升级改造等3个项目获得9.6亿元技术改造和设备更新再贷款,累计获得547万元贴息支持。

坚持项目为王 增强发展后劲

火红的8月,银川大地上,新开工项目大于快上、蓄势待发,在建项目快马加鞭、热火朝天,共同奏响加快推动银川高质量发展

的“交响曲”。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。“今年以来,我们充分发挥市、(市)区、园区三级联动机制作用,坚持每月开展项目调度,抢抓项目建设“黄金期”,按下项目建设“加速键”,不断刷新施工“进度条”。”银川市工信局相关负责人表示,“通过深入项目现场开展指导服务,对未开工项目、进展缓慢项目、产能释放不足项目分类分级协调,已帮助威力传动风电增速器智慧工厂、巨冈精工高端精密工业母机生产制造等12个项目解决前期手续办理、(下转02版)

宁夏葡萄酒产业发展空间规划获批 西夏区、永宁县、贺兰县将建酒庄集群

本报讯(记者 闫茜)8月9日,记者从宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管理委员会获悉,近日,宁夏回族自治区人民政府正式批复《宁夏葡萄酒产业发展空间规划(2025-2035年)》(以下简称《规划》)。

《规划》提出,将在西夏区、永宁县、贺兰县规划建设葡萄酒生产服务相对完备的产区酒庄集群。依托各酒庄集群的资源禀赋与产业基础,产区将明确各集群的核心定位与发展路径,推进酒庄集群差异化发展。在西夏区,宁夏以打造乡村旅游示范酒庄集群为目标,重点以镇北堡镇吴苑村为示范,依托银川西线旅游带和贺兰山东麓文化旅游长廊核心区的优势,主动融入自治区全域旅游发展空间布局。同时,结合矿山生态修复,以小产区为单元协同发展,共同开展品牌创建与市场营销,建立互惠互利、多方共赢的利益共享机制,建设集生态环境整治、葡萄种植、酿酒、活动赛事、旅游观光等多功能于一体的葡萄酒全产业链展示中心。

在永宁县,以打造综合性酒庄集群为目标,借助闽宁对口支援合作的契机,充分发挥“葡萄酒+”效应,在闽宁镇建设集科技创新、会展交流、人才培养、综合服务、加工制造、交易物流等多重功能的中国葡萄酒之窗。重点提升葡萄酒产业带动就业、巩固脱贫的作用,打造集葡萄种植、葡萄酒酿造、旅游观光和休闲度假于一体的葡萄酒全产业链展示中心。

在贺兰县,以打造科技教育示范酒庄集群为目标,以集中连片规模化葡萄园风光为底蕴,展示金山独特的风土条件,加快葡萄酒产业数字化转型,完善酒庄集群、产业数字化设施和旅游服务设施,利用大数据、云计算等先进技术提升产业效率,发挥科技示范和教育推广作用。这里还将建设集高端民宿、商务休闲、家庭亲子、文化艺术、运动康养等多功能于一体的高品质旅游度假目的地。

U20女足亚洲杯预选赛

中国队主教练盛赞银川球迷

你们是最棒的

本报记者 马鑫 刘文光

8月8日19时35分,2026年亚足联U20女足亚洲杯预选赛E组第四场比赛圆满落幕。中国队以7比0的比分拿下第二场胜利。赛后的新闻发布会上,中国队主教练对银川球迷表示感谢,并盛赞银川球迷是他职业生涯中遇到的最棒的群体。

中国队主教练科林·贝尔对球员表现十分满意,同时感谢到场球迷的支持。“这次的球迷是我职业生涯中遇到的最棒的群体之一。比赛开场2比0的局面不错,队员们也用表现回馈了球迷的呐喊,但此后队伍状态有所下滑,后面又逐渐调整过来。”他强调,比赛中队需要双向奔跑,但是队伍发展的方向只有一个,就是勇往直前。

科林·贝尔认为,中国是一个强大且充满活力的国家,下半场队员们的表现恰好展现出了这种强大与活力。“中场休息时,我曾跟队员张怡倩说,她的左脚技术非常出色,要充分利用起来,队员也很好地发挥了自己的优势。下半场我们踢得很棒,我非常满意。”对于下一场比赛,他充满信心:“黎巴嫩队刚赢下两场比赛,状态不错。我们需要做的是在场上保持意识与专注力,坚持自己的打法,全力备战。”

中国队15号队员张怡倩说:“前段时间我们刻苦训练,练习了很多配合、任意球和定位球,这段经历对我而言是成长与进步。胜利是团队共同努力的结果,感谢到场的众多球迷,是他们与我们一同完成了这场精彩的比赛。上半场2比0的比分其实并不稳妥,好在中场时主教练给了我们提醒,鼓励大家多射门,也给了我很多激励,最终才拿下胜利。”

中国队比赛球票增售5000张

本报讯(记者 吴春霖)8月9日,记者从银川市体育局获悉,为满足更多银川球迷现场观看2026年亚足联U20女足亚洲杯预选赛E组比赛的热情,经研究决定,在原定8月10日晚中国队比赛场次17000张票的基础上,再增加5000张球票。目前,新增球票已于昨晚7时开启售卖,广大球迷可通过“看个比赛”小程序购票。

据了解,新增开放区域包括D138、D129、A109、B110、B111、B112、B115、B116、B117、B118、B119,共11个区域,将根据售票情况分批分区开售。



扫码购票

距第七届中国-阿拉伯国家博览会开幕 还有18天



演唱会现场人潮涌动,活力四射。本报记者海坤摄

璀璨“星”光闪耀

3万歌迷齐聚

观感体验拉满

览山音乐季首秀嗨翻全场

本报讯(记者 鲍淑玲 李阳阳)8月9日晚,银川市览山公园被璀璨星光与动人歌声“点亮”。由中国广电宁夏公司、银川文旅集团、宁夏博览会联合主办的2025·阅云湾览山音乐季首场演出在此盛大启幕,近3万名观众共赴这场音乐之约,沉醉于张靓颖、吴克群、杨宗纬带来的视听盛宴。

夜幕尚未降临,览山公园外已热闹非凡。免费接驳车在市区主要交通节点有序穿梭,将歌迷们源源不断地送往现场,充足的停车位与清晰的交通指引路牌,让出行难题迎刃而解。入场时,每位观众都收到了沉甸甸的“宠粉礼包”,装着满满的

银川特色,从甜甜的枸杞原浆到酥脆的乡村豆、驱蚊手环、坐垫、纸巾,瞬间拉近了城市与歌迷的距离,诚意十足。

随着舞台灯光渐次亮起,总价达9000万元的顶级音响设备发出震撼低音,“音乐诗人”吴克群率先登场。一身潮流装扮的他活力四射,熟悉的旋律响起,全场即刻沸腾。吴克群边唱边与歌迷互动,现场氛围温馨热烈,将青春的浪漫与美好诠释得淋漓尽致。

如果说吴克群带来的是青春活力与诗意,那么“催泪歌神”杨宗纬的登场,则让现场陷入深情海洋。他醇厚而富有故事感的嗓音直击人心,每句歌词都似在诉

说一段刻骨铭心的过往,不少观众眼眶泛红,深受打动。

作为当晚压轴嘉宾,“live女王”张靓颖一登台便以强大气场征服全场。她的高亢声线穿透夜空,婉转海豚音引得台下阵阵尖叫。最后,在《如果爱下去+终于等到你+我的梦+星光》串烧中,张靓颖的歌声愈发激昂,全场观众跟着节奏挥舞荧光棒、大声合唱,将气氛推至顶点,整个览山公园都被热情浪潮淹没。

作为银川文化消费的重要载体,阅云湾览山音乐季的举办不仅丰富了市民的精神文化生活,更以“音乐+文旅”模式激活了城市消费活力。演出期间,周

边餐饮、住宿、零售等业态客流显著增长,形成“一场演出带火一片消费”的联动效应,为银川经济注入新动能,成为以文化活动促进消费升级、带动产业链协同发展的生动实践。

据悉,8月17日,张信哲、于文文、张远、胡夏将接力登台,在览山公园续写音乐传奇。让我们共同期待下一场音乐狂欢,感受更多精彩瞬间,见证银川这座城市在音乐中绽放的独特魅力。



码上看新闻

点燃初秋浪漫 释放城市激情

本报记者 李阳阳 鲍淑玲

暮色渐沉,贺兰山的轮廓在余晖中缓缓柔和,晚风拂过阔海微澜的湖面,览山公园的台阶化作聆听的琴键,邀请近3万名歌迷共赴这场期待已久的秋日首场音乐会。

8月的银川,草木葱郁、秋意初显,恰似这场由顶级音响设备与精美舞台加持的2025·阅云湾览山音乐季首场演出,丰富而立体。在这里,“音乐诗人”吴克群以经典旋律掀起万人合唱的热潮,“催泪歌神”杨宗纬用醇厚声线讲述着深情故事,“live女王”张靓颖用穿透夜幕的高音点燃全场。当歌迷乘坐免费接驳车如约而至,当拿起座位上满载诚意的大礼包,当

视听盛宴牵动起个人情愫,温暖与浪漫一次次直抵心间。

把粉丝“宠”成主角

下午5:30刚过,览山公园外已热闹非凡。入场口处,观众们有序排队,工作人员仔细核验身份证件,引导大家依次通过安检和闸机。尽管人潮涌动,现场却井然有序。一位带着孩子的家长说:“原本担心入场会很繁琐,没想到这么顺畅,工作人员的指引特别清晰。”

“真的有种被宠到的感觉。”看台上,市民陈丽萍一边翻看着“宠粉大礼包”里的酸奶饮品、枸杞原浆、乡村豆等本地特

色美食,一边笑着说道。

陈丽萍是杨宗纬的歌迷,得知偶像要来“家门口”开演唱会,她喜出望外,特意定好闹钟,在7月21日12时准时抢票。“这几天,我从银川各大媒体和一些公众号上看到了不少关于交通指引、观演指南等方面的攻略,既实用又贴心。本来听演唱会是我的个人行为,但体验过免费接驳,刚才又看到礼包里竟然还准备了驱蚊手环、坐垫,我切实感受到了银川宠粉的诚意。”陈丽萍说。

正如陈丽萍所说,此次演唱会仿佛站在观众视角,在关键节点提供暖心服务,让大家玩得尽兴。

出行拥堵和停车难,向来是最让人头疼的事。而商圈与音乐节的联动,让狂欢从出发时就已开启。银川市公交公司联合金凤万达广场、西夏万达广场、阅影城三大商业体,开通了“商圈-览山公园”一站式免费专线,商圈由此变身音乐节直通车据点。但观众获得的便利不止于此,此次演唱会还延续了“银票有礼”计划,只要手持有效音乐季票根,就能享受免费乘坐所有接驳专线、市内餐饮及购物折扣、三大商圈独家优惠等福利。停车场方面,7个固定停车场和6个临时停车区域早已准备就绪,可满足观众的停车需求。(下转02版)